



## ГОЛУБЕВ АЛЕКСАНДР ВАСИЛЬЕВИЧ

Родился в ноябре 1902 года в селе Архангельское Уфимской губернии в семье сельского учителя.

Окончил в 1925 году Красноуфимский сельскохозяйственный техникум и по путевке наркомата земледелия РСФСР был направлен в Коми-Пермяцкий национальный округ.

Александр Васильевич Голубев был в числе первых выпускников техникума в советский период и первым агрономом в Коми-Пермяцком округе. Семь лет работал он в селе Косы и Косинском районе, был депутатом районного совета. А с 1932 года агроном управления сельского хозяйства Коми-Пермяцкого округа. Вместе с однокурсником, будущим заслуженным агрономом РСФСР Н.А. Филатовым, занимался организаторской и пропагандистской работой по внедрению агрономической культуры в колхозах и совхозах, среди населения края.

1941 год. Война. Младший лейтенант А.В. Голубев в Красной Армии с сентября 1942 года. Участник на фронтах Отечественной войны с марта 1943 года на Северо-Кавказском, Воронежском, 1-м Украинском, 2-м Белорусском и 1-м Белорусском фронтах.

С 20 сентября 1944 года и до конца войны - заведующий столовой армейских курсов «младших лейтенантов» 47 армии. «За все время работы в должности заведующего столовой товарищ Голубев не имел случая несвоевременного приготовления пищи. Проявил себя дисциплинированным, старательным заботливым и исполнительным офицером хозяйственником. Много энергии и заботы вкладывает при обеспечении курсантов в походах горячей пищей, много работает над улучшением качества и повышением калорийности пищи» - из наградного листа Голубева Александра Васильевича. 15 мая 1945 года он был представлен к правительственной награде медаль «За боевые заслуги».

В 1946 году он возвращается к мирному труду и работает главным агрономом в управлении сельского хозяйства округа до выхода на заслуженный отдых. 31 год посвятил агрономической работе Александр Васильевич. Активный член общества охраны природы, краевед, участник ВСХВ и ВДНХ, член совета окружного музея, организатор выставок и популяризатор передового опыта в сельском хозяйстве.

Его именем названа одна из улиц в родном селе Косы.

Награжден медалями.

Голубев Александр Васильевич 1902г.р.

Звание: мл. лейтенант в РККА с 09.1942 года

Место призыва: Коми-Пермяцкий ОВК, Молотовская обл., Коми-Пермяцкий НО

№ записи: 29386047

Архивные документы о данном награждении:

**I. Приказ (указ) о награждении и сопроводительные документы к нему**

- первая страница приказ или указа

- строка в наградном списке - наградной лист

**II. Учетная картотека - данные в учетной картотеке**

**Медаль «За боевые заслуги»**



**Подвиг:**

Мл. лейтенант ГОЛУБЕВ А. В. В Красной Армии с сентября 1942 г. Участник на фронтах Отечественной войны с марта 1943 г. На Армейских курсах " Мл. Лейтенантсв " 48 Армии с 20.9.1944 г. Проявил себя дисциплинированным, старательным, заботливым и исполнительным офицером хозяйственником. За все время работы в должности зав. столовой т.св. ГОЛУБЕВ не имеет случая несвоевременного приготовления пищи. Много вкладывает энергии и заботы при обеспечении курсантов горячей пищей в походах, много работает над улучшением качества и повышением калорийности пищи.